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Předmluva

Tento dokument (EN 1007-7:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 184 „Speciální
technická keramika“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje CEN/TS 1007-7:2006

EN 1007 Speciální technická keramika – Keramické kompozity – Zkušební metody vláknových výztuží
byly připraveny v 7 částech:

Část 1: Stanovení obsahu tmelu

Část 2: Stanovení lineární hustoty

Část 3: Stanovení průměru a plochy průřezu vlákna

Část 4: Stanovení vlastností vláken v tahu při pokojové teplotě

Část 5: Stanovení rozdělení pevnosti v tahu a deformace v tahu do porušení vláken ve svazku vláken
při pokojové teplotě

Část 6: Stanovení vlastností vláken v tahu při vysoké teplotě

Část 7: Stanovení rozdělení pevnosti v tahu a deformace v tahu do porušení vláken ve svazku vláken
při vysoké teplotě

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny tuto technickou normu oznámit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje podmínky, přístroje a postupy k určení rozdělení pevnosti v tahu
a deformace v tahu do porušení keramických vláken ve svazcích vláken při vysokých teplotách na
vzduchu, ve vakuu nebo v inertní atmosféře.

Tato část EN 1007 platí pro svazky keramických nepřetržitých vláken, kde se předpokládá, že jsou při
namáhání volné, nezávislé a chovají se lineárně elasticky až do porušení.

V závislosti na teplotě konců vláknového svazku jsou navrhovány dvě metody:

a) metoda horkého konce;

POZNÁMKA 1 Použití metody horkého konce je omezeno keramickými tmely s dostatečnými
pevnostmi ve smyku při zkušební teplotě. Dosavadní zkušenosti s tímto postupem jsou omezeny
teplotou 1 300 °C, protože to je maximální teplota použití keramických tmelů.

b) metoda studeného konce.

POZNÁMKA 2 Metoda studeného konce je omezena 1 700 °C ve vzduchu a 2 000 °C v inertní
atmosféře, protože to jsou krajní meze pecí.

Obě metody umožňují stanovení rozdělení deformace v tahu a pevnosti v tahu až do porušení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


